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Predseda NKÚ Mitrík prijal kontrolórov samospráv: Sme odsúdení 
na spoluprácu 
  
Vedenie Najvyššieho kontrolného úradu SR sa v utorok (10. novembra 2015) stretlo s 
predstaviteľmi Združenia hlavných kontrolórov samosprávnych krajov SR – HK 8. Na 
spoločnom rokovaní kontrolóri samosprávnych krajov načrtli problémy a riziká, s ktorými sa 
stretávajú v rámci svojich úradov a vyslovili záujem o spoluprácu a koordináciu s najvyššou 
kontrolnou inštitúciou. 
  
Postavenie kontrolórov, obavy z okliešťovania kontroly či zákon o finančnej kontrole sa 
ukázali ako kľúčové témy rokovania. Obidve strany sú zároveň naklonené zefektívneniu 
kontrolórskej činnosti. „Sme odsúdení na spoluprácu. Je preto potrebné nájsť formy 
metodických usmernení vzájomného vzdelávania, ale aj koordinácie kontrolnej 
činnosti,“ vyhlásil predseda NKÚ SR Karol Mitrík počas stretnutia so zástupcami HK 8. 
  
NKÚ SR vykonáva kontrolu samosprávnych krajov spravidla raz za štyri roky, čo spadá aj do 
samotnej stratégie úradu aspoň raz za volebné obdobie komplexne zhodnotiť hospodárenie 
a celkové fungovanie vyšších územných celkov. Naposledy tak NKÚ SR urobil v tomto roku 
kontrolou hospodárenia samosprávnych krajov. 
  
Ani NKÚ SR, ani útvary kontrolórov na úrovni krajov nie sú orgánmi činnými v trestnom 
konaní, ktoré majú kompetenciu vyvodzovať zodpovednosť voči kontrolovaným subjektom. 
V prípade závažných zistení je však ich povinnosťou odovzdať potrebné informácie orgánom 
činným v trestnom konaní. Jednou z ciest a inšpiráciou pre budúcu spoluprácu môže byť aj 
dohoda, ktorú Najvyšší kontrolný úrad SR uzavrel s Generálnou prokuratúrou SR, Prezídiom 
policajného zboru SR a Národnou kriminálnou agentúrou. Dohodou úrad prisľúbil 
odovzdávať indície o spáchaní trestných činov uvedeným orgánom, aby prípady preverili. 
Zároveň je potrebné konštatovať, že úspešnosť podaní v rámci Slovenska nie je pod úrovňou 
európskeho priemeru. V praxi to znamená, že každý štvrtý odovzdaný prípad je 
opodstatnený. 
 


